

С.К.К.

МАЙЯН
8
ПЯЙВА
КОЛМАСПЯЙВА
1940 в.
№ 40(842)
БУМЕРОН ХИНДА
8 КО П.

Петровской УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-н
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайчанда
вуози 8-с
РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Спасской губ:
Петровской р-на
КАССР

ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

6 мая в районе начались отчеты и выборы руководящих комсомольских органов. Отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях должны пройти в период с 6 по 20 мая.

Воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), ленинско-сталинский комсомол, под руководством коммунистической партии и ее Сталинского Центрального Комитета, провел большую работу по проведению в жизнь партийных директив.

На руководящую работу в комсомоле выдвинуты новые молодые кадры, беспрдельно преданные делу Ленина—Сталина, доказавшие свою преданность в борьбе, на практической работе. Сотни комсомольцев работают агитаторами, организаторами. Значительно пополнились за это время ряды комсомола.

После выхода в свет Краткого курса истории ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о пропаганде, наша районная комсомольская организация проделала значительную работу по ликвидации теоретической отсталости наших кадров, вооружение их марксистско-ленинской теорией.

Однако, в работе комсомольских организаций еще много существенных недостатков. Многие комсомольские организации и их руководители ведут свою работу на низком уровне, не удовлетворяют запросов и требований комсомольцев и несоюзной молодежи.

Комсомольцы на своих отчетно-выборных собраниях должны решительным образом вскрыть недостатки работы комсомольских организаций. Отчетно-выборные собрания должны явиться настоящей школой внутрисоюзной демократии и развернутой большевистской самокритики.

Отчетно-выборные собрания комсомольцев пройдут успешно лишь тогда, если они будут тщательно подготовлены, хорошо организованы. Все до мелочей должно быть заранее предусмотрено. Нужно дело организовать так, чтобы буквально каждый комсомолец принял участие в собрании. Обеспечить сто-

процентную явку комсомольцев на отчетно-выборные собрания—важнейшая задача комсомольских руководителей.

В отчете, как зеркале, отражается вся многообразная и полнокровная жизнь комсомольских организаций. От хорошего, продуманного отчета комсомольского руководителя во многом будет зависеть характер и направление прений. В центре обсуждения работы комсомольских организаций должны быть поставлены важнейшие вопросы комсомольской жизни — большевистское воспитание комсомольцев и несоюзной молодежи, укрепление связи комсомола с широкими слоями несоюзной молодежи, еще большее повышение революционной бдительности, мобилизация комсомольцев на дальнейшую упорную работу по овладению марксистско-ленинской теорией на изучение Краткого курса истории ВКП(б).

Обсуждая участие комсомольской организации в работе предприятия, колхоза, лесопункта, учреждения нужно обратить внимание комсомольцев на борьбу за укрепление трудовой дисциплины, выполнение предприятием, колхозом производственных планов.

Выборы в первичных комсомольских организациях проводятся одновременно с проведением подготовки к выборам в Верховный Совет Союза ССР и Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Отчетно-выборные собрания должны активизировать работу комсомольских агитаторов на избирательных участках.

Выборы руководящих комсомольских органов в школах должны сочетаться с хорошей подготовкой к испытаниям и мобилизацией учащихся на успешное окончание учебного года. Выполнение решений XVIII съезда партии и пленумов ЦК ВЛКСМ должно лечь в основу дальнейшей работы всех комсомольских организаций района.

В результате отчетно-выборных собраний к руководству должны прийти лучшие люди, воспитанники ленинско-сталинского комсомола, до конца преданные делу Ленина—Сталина.



По постановлению комиссии при Петровском райисполкоме, на районную Доску почета заносятся:

14. Гаврилова Анна Осиповна — член колхоза „Красный партизан“, Пяозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на вывозке местных удобрений на 170 процентов.
15. Петров Федор Захарович — член колхоза „Пятилетка в 4 года“, Пяозерского сельсовета, выполняющий нормы выработки на вывозке местных удобрений на 140 процентов.
16. Кучина Мария Ильична — член колхоза „Красный партизан“, Пяозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на вывозке местных удобрений на 170 процентов.
17. Гаврилова Елена Дмитриевна — член колхоза „Красный октябрь“, Пяозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на вывозке местных удобрений на 150 процентов.
18. Захарова Анна Акимовна — член колхоза „25-ти тысячник“, Пяозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на вывозке местных удобрений на 160 процентов.
19. Валусева Мария Ивановна — член колхоза „Красный Октябрь“, Пяозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на вывозке местных удобрений на 150 процентов.
20. Резолинская Марфа Егоровна — член колхоза „Красный октябрь“, Пяозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на вывозке местных удобрений на 160 процентов.

Полевые работы начались

На колхозных полях нашего района начались весенне-полевые работы. Первыми вышли на полевые работы колхозники 4 колхозов Кончезерского сельсовета и 3 колхозов Пяозерского сельсовета.

6 мая в колхозе „Красный партизан“ (Пяозерского сельсовета) работали на весновспашке колхозники Кучин В. М., Гаврилова А. О. и Кондратьева Е. Е.

Все они вспахали по 0,30 га. В колхозе „Пятилетка в четыре года“ работало на весновспашке 2 лошади и в колхозе „Красный Октябрь“ — 3 лошади.

В колхозах „Власть Советов“, „Красный труженик“, „Красная звезда“ и „Путь к социализму“ (Кончезерского сельсовета) начались тракторные работы. На полях этих колхозов работает 4 трактора.

Большевистские кадры решают все

Пять лет назад, 4 мая 1935 года, товарищ Сталин на выпуске академиков Красной Армии произнес историческую речь. Указав на то, что мы получили в наследство страну разоренную, полунищую, технически отсталую, товарищ Сталин говорил: „Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и механизированного сельского хозяйства... Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна — слабая технически и темная в культурном отношении — теряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав“.

Чтобы осуществить эту задачу, партия избрала единственно правильный путь, путь социалистической индустриализации и коллективизации нашей страны, путь, указанный Лениным.

Троцкистско-бухаринские изменники, буржуазные националисты хотели свернуть нашу партию с ленинского пути. Они не только открыто заявляли, что „создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии — опасная мечта“, но пошли на диверсии, убийства, шпионаж, лишь бы подорвать основы социализма в нашей стране, оставить ее безоружной перед враждебным капиталистическим миром, превратить ее в объект игры империалистических держав.

Враги социализма хотели запугать партию, но они забыли, что большевиком нельзя запугать ни трудностями, ни угрозами.

„Они забыли, — говорил товарищ Сталин, — что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуется враги в чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем

(Окончание см. на 3 стр.)

П. И. ЧАЙКОВСКИЙ

(К 100-летию со дня рождения)

Великий русский композитор Петр Ильич Чайковский родился 7 мая 1840 года в городе Воткинске на Урале. Раннее детство он провел в доме отца, директора Воткинского завода. Музыкальные способности в нем обнаружались рано. Пяти лет он свободно подбирал на фортепиано слышанные пьесы, обладая редким слухом и музыкальной памятью.



П. И. Чайковский.

В 1850 году семья Чайковых переехала в Петербург. Будущего композитора поместили в Училище правоведения, где он провел 9 лет. Учебные предметы одолевал с легкостью, остальное время посвящал музыке: пел в хоре, занимался игрой на фортепиано, пробовал силы в сочинении.

Окончив училище, Чайковский поступил на службу в министерство юстиции, но властное влечение к искусству заставило его бросить службу. В 1862 году он поступил в только что открывшуюся Петербургскую консерваторию.

Материальное положение композитора было очень тяжелым. Он давал уроки, на которые был вынужден тратить много времени, зарабатывая гроши. Однако это не сломило энергии молодого музыканта. С исключительным рвением взялся он за работу. Учитель Чайковского — гениальный пианист и композитор Автон Рубинштейн — поражался работоспособности своего ученика. В 1865 году он блестяще оканчивает консерваторию и по приглашению едет в Москву преподавателем Московской консерватории.

Начинается бурная творческая деятельность Чайковского. Однако условия для творчества у композитора были не слишком благоприятны. Он нуждался. Автор знаменитых опер — «Евгения Онегина» и «Пиковая дама» — одно время работал над своими сочинениями в... трактире.

Он пишет увертюру «Ромео и Джульетта», симфонические фантазии «Буря» и «Франческа да Римини»,

первые три симфонии, оперы «Воевода», «Опричник», «Кузнец Вакула», балет «Лебединое озеро», романсы. Популярность молодого композитора растет.

Педагогическая работа в консерватории отнимала у Чайковского много времени, не позволяла полностью отдаться творческому труду. Но оставить консерваторию он не мог: она была единственным источником средств к существованию. Невозможность вырваться из этих тисков мучила и угнетала композитора.

В 1877 году Чайковский пережил тяжелую личную драму. В союзы, близком невменяемости, он был увезен родственниками в Швейцарию.

Материальную поддержку композитору оказала Надежда Филаретовна фон Мекк, страстная поклонница творчества Чайковского. Ежегодная субсидия, которую она предоставила ему, позволила Чайковскому всецело заняться творческой деятельностью.

Жизнь Чайковского проходит в скитаниях по городам Европы и России. Часто и подолгу он гостит на Украине. Но, человек необычайной трудоспособности, он везде работает не покладая рук, с методической аккуратностью, строжайшей дисциплиной.

В 1878 году Чайковский закончил знаменитую оперу «Евгений Онегин» и четвертую симфонию. Вслед за ними появились скрипичный концерт, оперы «Орлеанская дева» и «Мазепа» и другие произведения. Он завоевывает славу одного из первых композиторов современности.

В эту пору начинается и дирижерская деятельность Чайковского. Он выступает в многочисленных городах России, Европы и Америки.

Сочинения, написанные в последний период жизни композитора: симфония «Манфред», пятая и шестая симфонии, опера «Пиковая дама», балеты «Спящая красавица», «Щелкунчик», романсы, — принадлежат к числу наиболее выдающихся явлений русской и мировой музыкальной культуры.

Последние месяцы жизни он усиленно работает в своем клинском доме (Московская область) над партитурой шестой симфонии, которая была закончена в августе 1893 года. 25 октября того же года (6 ноября по новому стилю) Чайковский скончался в Петербурге.

Чайковский умер в полном расцвете своих творческих сил. Высокий гуманизм, искренность и правдивость, неисчерпаемое мелодическое богатство — вот качества, завоевавшие его музыке горячие симпатии и любовь самых широких масс слушателей.

ТВОРЧЕСТВО ЧАЙКОВСКОГО

В 1903 году Ленин писал из Лондона своей матери:

«Недавно были первый раз за эту зиму в хорошем концерте и остались очень довольны, — особенно последней симфонией Чайковского...»

В этих немногих и простых словах Владимира Ильича высказана глубокая любовь к музыке Чайковского.

Популярность творчества Чайковского в массах с каждым годом все растет, крепнет. Широко известны его гениальные оперы — «Евгений Онегин», «Пиковая дама», его симфонии, концерты, романсы, песни.

И, кажется, никогда еще музыка Чайковского не была так близка и дорога народу, как ныне — у нас, в стране цветущей социалистической культуры.

Чайковский завоевал эту любовь народа упорным, целеустремленным творческим трудом. Он прошел сложный путь жизненной борьбы, испытав «миллион терзаний», одинокого художника, судьба которого в условиях русской дореволюционной действительности была поистине трагична.

И это не могло, конечно, не сказаться в музыке Чайковского. В мрачных, иногда величественно грозных образах Чайковский с невиданной дотоле силой выразил трагическое ощущение гнетущей действительности, беспощадно губившей лучшие порывы сердца, высокие стремления ума.

Но по натуре своей Чайковский вовсе не был «безысходным пессимистом». Он любил жизнь. В нем до последних дней сильна была юношески порывистая мечтательность, так живо и непосредственно наполнявшая его певучую лирику обаянием молодости и красоты. Естественно, что художник такого склада, как Чайковский, с его острой, почти болезненной восприимчивостью, должен был глубоко страдать при соприкосновении с уродствами окружающей его обстановки. Эти человеческие страдания и были источником трагического, скорбного в творчестве Чайковского.

Мир мыслей и чувств Чайковского был сложен. Работая не покладая рук над художественным самосовершенствованием, преодолевая бесконечные препятствия, он познал немало неудач, срывов. Весь первый период жизни композитора был порой беспоконных творческих исканий. Неудовлетворенный достигнутым, он уничтожил свои первые оперы («Воевода», «Удрина»). Сломленный лишениями, нуждой, житейскими невзгодами, Чайковский пережил в

1877—1878 гг. тяжелое нервное потрясение. Но в нем победила огромная жизненная сила творческого гения художника.

Именно в эти годы душевного кризиса Чайковский создает гениальную четвертую симфонию и бессмертную оперу «Евгений Онегин». В последующие годы появляется опера «Орлеанская дева» (по Шиллеру), затем вторая пушкинская опера — «Мазепа», грандиозная симфония-поэма «Манфред» (по Байрону), опера «Чародейка», увертюра-фантазия «Гамлет» (по Шекспиру), наконец, непревзойденные образцы музыкальной драматургии — пятая симфония, опера «Пиковая дама» и шестая «патетическая» симфония, великий итог жизненного и творческого пути композитора.

Чайковский работал с горячим, лихорадочным увлечением. Вся его жизнь буквально сгорала в творчестве, и это творчество вылилось в волнующую музыкальную повесть о суровой борьбе жизненной борьбы. Глубокое и сложное содержание этой борьбы он выразил в своих произведениях — операх, симфониях, песнях.

Творческий гений Чайковского был всеобъемлющим. Достаточно напомнить, что Чайковский — автор 10 опер, 3 балетов, 7 симфоний (считая «Манфред»), 7 крупных программно-симфонических композиций, в том числе таких шедевров, как «Ромео и Джульетта», «Буря», «Франческа да Римини», целого ряда симфонических сюит, концертов, камерных вокальных и инструментальных сочинений, кантат, маршей, хоров, песен и т. д.

Центром творческих устремлений Чайковского всегда был человек, душевный мир человека, высокий строй его мыслей, настроений, чувств. Он всегда искал жизненной правды, всегда стремился простым, мелодически ясным языком музыки раскрыть, выразить, донести эту правду до чуткого сердца слушателя.

«...Мне кажется, — писал Чайковский, — что я действительно одарен свойством правдиво, искренно и просто выражать музыкой те чувства, настроения и образы, на которые наводит текст. В этом смысле я реалист и коренной русский человек».

Гениальный музыкант Чайковский высказал в своих лучших произведениях мысли, настроения и чувства, волновавшие самые широкие круги русской общественности.

Чайковский страстно любил и высоко ценил народную песню. Он талантливо и мастерски пользовался в своих произведениях мелодическими интонациями крестьянской песни и городского фольклора. Все это определило подлинную и глубокую народность его музыки.

Трагична была судьба этого замечательного композитора. Труден и беспокоен был его путь.

И величие Чайковского заключалось в том, что он сумел привести через весь свой нералостный путь горячую жажду любви к народу, яркую мечту о лучшей, прекрасной жизни, стойкую, не сложенную неудачами веру в ее осуществление.

Г. ХУБОВ.

За годы второй пятилетки в СССР проведена настоящая культурная революция.

(Из резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу В. Молотова).



В Ленинградском детском доме № 3 Дзержинского района много талантливых ребят — чтецов, поэтов, юных художников и танцоров. Руководит самодеятельным коллективом детского дома заслуженный деятель искусств, орденоседец М. А. Ростовцев.

На снимке: М. А. Ростовцев беседует с ребятами.

Фото М. Редкина.

Бюро-клише ТАСС.

НАЛОГОВОЙ АГЕНТ —ОТЛИЧНИК

После реорганизации приема налоговых и страховых платежей с сельского населения, налоговой агент стал центральной фигурой в выполнении плана мобилизации средств по массовым сельским платежам. Партия и правительство предоставили налоговому агенту почетное и ответственное дело—проведение в жизнь сталинской финансовой политики в области налогового законодательства.

В нашем районе из квартала в квартал отличается выполнением плана мобилизации средств от других налоговых агентов района отличник—налоговый агент краснознаменного Пяозерского сельсовета—Иван Константинович Елисеев.

Иван Константинович, член сельского совета с 1919 года, беспартийный, на 52 году своей жизни, болеет душой за порученную ему работу, он всегда обеспечивает выполнение плана мобилизации средств по сельсовету.

Вот некоторые показатели его работы. Выполнение плана мобилизации средств I квартала 1939 г составляет 106,0 процента, II квартала—105,4 проц., в III квартале выполнение плана мобилизации средств по сельхозналогу составляет 135,8 процента, этот же вид государственного платежа в IV квартале выполнен на 101,3 проц. План первого квартала 1940 года по сельхозналогу выполнен на 100 процентов.

Секрет его работы очень простой и заключается он в постоянной связи с массами. Систематическая политико-массовая работа среди населения, чувство государственной ответственности за порученное дело—вот чем завоевал авторитет среди колхозников Пяозерского сельсовета налоговой агент тов.

Елисеев. Во многом помогла в работе финансовая секция сельского Совета, которая на своих 12 заседаниях (в течении 1939 года) обсуждала ход выполнения плана мобилизации средств. 3 раза обсуждал вопросы финансовой работы пленум сельского совета.

Лучшие финансовые активисты сельсовета т. т. Кучина А. Е., Колкосова А. А., Калинина А. Ф., Розолинская М. Е. и другие всегда досрочно уплачивают государственные платежи и выполняют поручения финансовой секции сельского совета.

Повседневно занимается вопросами выполнения плана мобилизации средств председатель сельсовета тов. Ларионов. Не стоит в стороне от этого дела и агитаторы, они в процессе своей массовой работы тесно увязывают уплату государственных платежей.

Работая на финансовой работе с 1938 года Иван Константинович премирован администрацией райфинотдела 2 раза денежными премиями и путевкой в дом отдыха. 4 раза он премирован денежными премиями Наркомфинотдела Карельской АССР, Управлением Гострудоберкасс и обкомом союза финбанковских работников.

„Успех в работе зависит от того, как любишь работу,—рассказывает тов. Елисеев.—Я люблю свою работу, поэтому она всегда идет успешно. Налоговая работа особая и разнообразная тем, что она является работой среди широких масс населения. Налогоплательщиков можно—делить на активных и на пассивных. Работая с ними нужно хорошо знать каждого, иметь подход“.

Финансовые работники должны работать так, как работает финансист—отличник Елисеев. И. Г.

Отчетно-выборное собрание в комсомольской организации РОНО

Отчетно-выборное собрание в первичной комсомольской организации районного отдела народного образования, состоявшееся 6 мая, началось с небольшим опозданием. Из 8 комсомольцев на собрание явилось 7 человек, не пришла комсомолка т. Климова. Ни один коммунист из парторганизации райисполкома не считал нужным явиться на отчетно-выборное собрание комсомольской организации.

Весь доклад секретаря первичной комсомольской организации т. Мюзиной о работе комсомольской организации за отчетный период с 20 октября 1938 года прошел за 30 минут.

Доклад секретаря состоял из перечисления недостатков работы.

За отчетный период проведено только 11 собраний (вместо 36 плановых). Про-

верка выполнения решений комсомольских собраний, а равно и директив вышестоящих органов не проводилась. Секретарь организации ни разу не докладывала комсомольцам о выполнении решений предыдущих собраний.

Комсомольцы слабо повышают свой идейно-политический уровень. Все комсомольцы, кроме т. Грининой, которая изучила 8 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“, а комсомолка т. Климова вообще не занимается изучением истории партии.

Первичная комсомольская организация совершенно не занималась оборонной работой.

Комсомольцы не являются примером на производстве. Политпросветучреждения в районе работают плохо. Медленно идет ликвидация неграмот-

ности и малограмотности. Комсомольская организация вообще не занималась производственными вопросами. Выделенные комсомольской организацией агитаторы и пионерожатые не работают.

Докладчик справедливо жаловалась на первичную партийную организацию райисполкома, которая не оказывала никакой помощи в работе комсомольской организации.

В докладе и выступлениях комсомольцев отсутствовала большевистская критика и самокритика недостатков. Говорили вообще, даже самых больших вопросов касались мимоходом и поверхностно.

Несамокритично подошли комсомольцы и к оценке работы и признали слабую работу удовлетворительной.

И. Годарев.

ТОЧНО ВЫПОЛНЯТЬ ВЫНОСИМЫЕ РЕШЕНИЯ

Вся работа Реченской первичной комсомольской организации заключается только лишь в письменных решениях, ни одно решение комсомольской организации, как правило, не выполняется.

Вот некоторые примеры. 25 октября 1939 года первичная комсомольская организация, обсудив решения IX пленума Центрального Комитета ВЛКСМ, вынесла решение перестроить работу комсомольской организации. Однако дело дальше решения не двинулось. Комсомольское собрание, состоявшееся на месяц после вышеуказанного, в своем решении записало: „Организовать молодежную бригаду лесорубов. Обратить серьезное внимание на работу женской бригады“. Буквально ничего не сде-

лано и для выполнения этого решения.

Несмотря на решения собраний, комсомольцы не повышают своего идейно-политического уровня, и не проводят агитационно-массовую работу среди рабочих и служащих лесопункта.

Первичной организацией также не выполняются директивы и указания районного комитета комсомола.

В одном из директив РК ВЛКСМ предлагается оказать конкретную помощь сельскому совету в деле выполнения плана мобилизации средств, выделив агитаторов для проведения массово-разъяснительной работы среди населения. Директива была подхвачена и забыта. Однако эти случаи в организации не единичны.

Плохо обстоит дело с воспитанием молодых комсомольцев. Рабочий т. Ситов был принят в члены ВЛКСМ в мае месяце 1939 года, но до января месяца с. г. с ним даже ни кто не беседовал, лишь только когда он сделал грубый поступок, комсомольская организация поставила на собрании вопрос о нехорошем поведении и вынесла строгий выговор. Вот в чем заключается воспитательная работа.

Первичной комсомольской организации д. Речки (секретарь тов. Шилова), следует перестроить свою работу, в точности выполнять выносимые на комсомольских собраниях решения, а также решения РК ВЛКСМ.

Комсомолец.

Большевистские кадры решают все

(Окончание. Начало см. на 1 странице).

Больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед.

Сметая прочь с дороги подлых изменников родины, большевики шли уверенно и стремительно по пути социалистической индустриализации и коллективизации нашей страны, превратив ее в несокрушимую крепость социализма. Существовавшие ранее надежды империалистических разбойников—играть на отсталости нашей страны—разлетелись в прах.

Чтобы закрепить успехи социализма и победоносно двигаться дальше, товарищ Сталин выдвинул перед партией новую задачу: в своей речи он говорил об использовании первокласс-

ной техники, о людях, о кадрах, способных оседлать технику и двигать ее вперед.

„...При наших нынешних условиях,—говорил товарищ Сталин,—кадры решают все“. Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии,—наша страна будет непобедима“.

Полностью осознать великое значение лозунга „Кадры решают все“—это значит прежде всего ценить кадры, заботиться о них. К сожалению, на деле в целом ряде случаев не всегда так было. Да и сейчас кое-где еще швыряются людьми, как пешками. Это пережиток

прошлого. В своей речи товарищ Сталин рассказал об одном поучительном случае. Дело было в Сибири, весной, во время половодья. Человек тридцать ловили на реке лес. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том, где же тридцатый, они равнодушно ответили:—остался там, утонул... „И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив, что „надо бы поить кобылу напоить“. На мой упрек, что они скотину жалеют больше, чем людей, один из них ответил при общем одобрении остальных: „Что-ж нам жалеть их, людей-то? Людей мы всегда сделать можем. А вот кобылу... попробуй-ка сделать кобылу“.

Вопросу о кадрах товарищ Сталин всегда уделял и уделяет исключительно

большое внимание. Сталинская забота о людях, сталинские слова о кадрах, о самом ценном „из всех ценных капиталов, имеющих в мире“, знакомы каждому трудящемуся нашей страны. Люди надо выращивать заботливо и внимательно, как садовник выращивает облюбленное им плодородное дерево,—вот чему учит товарищ Сталин партийных и непартийных большевиков.

За период от XVII партийного съезда до XVIII съезда партия выдвинула на руководящую работу более 500 тыс. молодых работников—партийных и непартийных большевиков, из них более 20 процентов женщин.

Лозунг об овладении техникой и специальными знаниями партия дополнила лозунгом об овладении большевизмом. Придавая решающее значение идео-

логической подготовке советских кадров, партия делает все для того, чтобы они овладели марксистско-ленинской теорией, чтобы могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, чтобы настойчиво и умело преодолевали встречающиеся трудности, ибо „только в борьбе с трудностями,—говорит товарищ Сталин,—куются настоящие кадры“.

Дело воспитания кадров товарищ Сталин поднял на научную высоту. В своем докладе на XVIII съезде партии он изложил с исключительной ясностью и глубиной большевистские принципы подбора и расстановки кадров. Руководствуясь этими принципами, партия готовит командные кадры ленинско-сталинского типа в широком масштабе.

И. КИИ.

Английская печать о поражении союзников в Норвегии

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Английская печать продолжает обсуждать вопрос об уходе войск союзников из ряда пунктов Норвегии. С резкой критикой военного руководства союзников выступил сегодня Ллойд Джордж в статье, опубликованной в газете "Санди Пикториэл", "Поражение в Норвегии, пишет Ллойд Джордж, является одним из целой серии самых невероятных провалов в политике английского правительства. Мы послали в Норвегию наспех собранные экспедиционные войска, которые были лишены самого необходимого воору-

жения. Все операции союзников в Норвегии носят на себе отпечаток некомпетентности и глупости. Англия готова пойти на любые жертвы, но все они будут бесцельными для обеспечения окончательной победы, когда верховное руководство войной не только ошибочно, но и беспомощно глупо. Английский кабинет явно провалился в своих попытках справиться со стоявшей перед ним задачей. Сейчас парламент должен немедленно взять в свои руки решение этого вопроса. Если парламент этого не сделает, то это будет равносильно высшему предательству".

Норвежская печать о неудаче союзников в Норвегии

ОСЛО, 5 (ТАСС). Все вчерашние газеты главным вниманием уделили речи Чемберлена. Отмечая, что Англия отказалась бороться с немцами на юге Норвегии, газеты выражают разочарование позицией Англии.

Газета "Моргенбладет" пишет, "Сенсационное сообщение Чемберлена несомненно произведет большое впечатление на норвежский народ. Втягивание небольшого государ-

ства в игру великих держав всегда является трагедией. Норвегия теперь на опыте убедилась в этой истине".

"Английское правительство, пишет газета "Натионен", втянувшее Норвегию в войну, пожнет плоды своих дел. Миру постепенно становится ясным, что фактически произошло. Мы не можем охватить всего значения этого военно-политического мирового скандала".

На западном фронте

ПАРИЖ, 5 (ТАСС). Вчера вечером опубликовано официальное французское коммюнике о военных действиях: "В районе Мозеля по реке Блис происходили весьма сильные действия артиллерии обеих сторон. Прешлой ночью противник попытался произвести довольно крупную вылазку в

районе Саара на большом участке фронта. Не выдержав огня нашей артиллерии и нашего автоматического оружия, противник отступил в беспорядке".

Сегодняшнее утреннее коммюнике отмечает лишь действия передовых частей".

Защита норвежских интересов в Германии

СТОКГОЛЬМ, 4 (ТАСС). По просьбе норвежского правительства шведское правительство после полу-

чения согласия германских властей приняло на себя защиту норвежских интересов в Германии.

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ.



Японские захватчики варварски бомбардируют города и селения Китая. На снимке: После одной из бомбардировок г. Чунцина.

К олимпиаде не готовятся

В своем решении X пленум Центрального Комитета ВЛКСМ "С работе комсомола в начальной и средней школе" записал: "Для развития творческого соревнования между учащимися и поощрения их способностей в различных видах искусств, литературы, техники пленум ЦК ВЛКСМ рекомендует проводить совместно с органами народного образования районные, городские, областные выставки детского творчества, а также районные, городские, областные смотры детской художественной самодеятельности. Выставка и смотр должны явиться одним из показателей того, как местные организации комсомола руководят все многообразным творчеством".

Выполняя решения X пленума ЦК комсомола в школах страны проводятся смотры художественной самодеятельности. Советская детвора готовится к Всесоюзной олимпиаде детского творчества, которая проводится в Москве в августе с. г. Здесь примут участие лучшие юные танцоры, музыканты, актеры, певцы, литкружковцы, чтецы — декламаторы, гимназисты, сочетающие работу в кружках самодеятельности с хорошей и отличной учебой.

Не поняли всей важности проведения смотра художественной самодеятельности первичная комсомольская организация (секретарь т. Васильева) и дирекция (директор т. Рублев) Спасогубской средней школы.

В школе до сего времени отсутствует оргкомитет по проведению внутришкольного смотра детской самодеятельности.

Первичная комсомольская организация насчитывает в своих рядах 25 комсомольцев из них 9 учителей, но не проявляет буквально ни какой инициативы по организации смотра детского творчества. По существу комсомольская организация даже не ведет ни какой внутрисоюзной работы.

О том, что в Спасогубской средней школе совершенно не готовятся к детской олимпиаде, знают райком комсомола и РОНО, но мер к оживлению работы не принимают.

Выявить замечательные таланты детей — вот что является неотложной задачей первичной комсомольской организации и дирекции Спасогубской средней школы.



Смотри, сидит наш заготовитель — даром время тратит. — Нет, не даром, — он 500 рублей в месяц получает...

Чулков "заготавливает"

В Петровском районе заготовителем "Карпушники" работает Чулков А., который не столько заготавливает, сколько пьянствует и прогуливает. Так, например, находясь в Спасской губе в апреле месяце он пьянствовал три дня, тоже самое он проделывал и в Кончезере, где подпаивал колхозников и работников Сельпо.

Работой уполномоченного "Карпушники" в районе не интересуются ни партийные ни хозяйственные организации.

Управление "Карпушники" должно навести четкий порядок в работе. К бездельникам и пьяницам должны быть применены меры государственного воздействия.

Охотник.

Пьяница и прогульщик стается без наказания

В один из последних дней апреля месяца заместитель председателя райкома союза работников леса и сплава Баев явился на работу пьяным и весь рабочий день он буквально ничего не делал.

Нарушитель трудовой дисциплины Баев до сего времени еще не наказан.

Когда же пьяница и прогульщик получит по заслугам.

К. И.

Парандуа руодаиэн снабжения Мьярндуксен меччя пунктал

Безобразно пахойн руадау Райлеспродторган торговой точка Мьярндуксен меччя пунктал. Магазин завяздующий Семенов ей вовсе соблюдайче советской торговлян правилой. Хан омуа качондуа муёте разбазаривайчюу магазиннах поступиннузиэ продуктой и промтоварой.

Общественной питания меччя пунктал он организуйду, но столовой пахойн снабжайчюу руадаиэ. Заведующий т. Овчинникова ягау столовойх поступиннузиэ продуктой туттавиэ муёте. Райлеспродторгал пидав улучшение руадаиэн снабжения Мьярндуксен меччя пунктал. Руадаят.

Сводка

О выполнении плана лесозаготовок второго квартала 1940 года на 1 мая по Петровскому Леспромхозу

Наименование лесопунктов	% % выполнения	
	Заготовка	Возка
Моторинский	24,0	18,3
Мьярндукский	51,3	27,6
Линдозерский	24,1	25,7
Гьямольский	17,2	12,2
Семчегорский	21,6	38,2
Гомсельгский	—	20,2
Горосозерский	—	—
унский	—	—
осунский	—	—
Итого	22,2	22,0

Местком бездействует

Прошло уже 9 месяцев с тех пор, когда состоялось последнее собрание членов союза финбанковских работников. 9 месяцев вовсе бездействуют местком и его председатель т. Гуттуева.

Несколько раз члены союза напоминали т. Гуттуевой, чтобы она созвала заседание месткома или общее собрание, но дело с мертвой точки не двинулось.

Началась избирательная кампания, местному союзу финбанковских работников нужно развернуть подготовку к нему.

Н. Четчуева.

От редактор: А. ПЕТРОВ.

Ив. Год.